

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# По сталинскому пути

ОГРАН  
Кузедеевского РН ВИП(б) и  
районного Совета депутатов  
трудящихся

№ 18 (825) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 марта 1941 г. | 10 год издания | Цена 8 к

Пламенный привет  
миллионам советских патриотов,  
безгранично преданным  
партии, родине, Сталину!

## Праздник трудящихся женщин

8 марта — Международный коммунистической женский день.

Трудящиеся женщины капиталистических стран встречают день 8 марта в условиях возросшей нищеты, голода и эксплуатации, еще более усилившейся в результате второй империалистической войны.

Женщины советской страны встретили этот день новыми победами, достижениями в борьбе за построение коммунистического общества, мобилизуют силы на выполнение новых задач социалистического строительства, на выполнение решений XVIII Всесоюзной партоаференции.

В Сталинской Конституции записаны права женщины, которые ей дала Великая Октябрьская социалистическая революция. «Женщине в СССР предоставлены равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни».

Нет такой отрасли хозяйства и культуры, где бы не работали женщины.

Лишь за годы сталинских пятилеток число женщин-работниц и служащих в СССР выросло более чем в три раза. В 1940 году они составляли уже 38,4 проц. всех рабочих и служащих.

С победой колхозного строя поднялась к активной творческой жизни женщина-крестьянка. Миллионы колхозниц своим честным трудом завоевали себе непререкаемый авторитет в советской деревне.

«Женщины в колхозах — большая сила», — сказал товарищ Сталин. Жизнь, колхозная практика полностью оправдали слова великого вождя трудящихся. Больше 14.200 женщин работает председателями и заместителями председателей колхозов, около 40 тысяч — заведующими животноводческими фермами, 42,5 тысячи — бригадирами. В одной лишь Московской области председатели 944 колхозов — женщины. В их числе — Анна Александровна Юнина. За прекрасную работу своего колхоза «Красный огородник-садовод» им. Хрущева, Ленинского района, она в 1940 году была награждена Большой Золотой медалью Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Таких примеров можно привести много. В 1940 году медалями с.-х. выставки награждены 5769 передовых женщин советского села.

На основе Сталинской Конституции в Верховный Совет СССР и в Верховные Советы союзных и автономных республик избрано более 1650 депутатов-женщин. Около полумиллиона женщин — депутаты местных Советов.

В этом году впервые свободно праздновали день 8 марта труженицы Литвы, Латвии и Эстонии, Бессарабии и Северной Буковины. Новые миллионы женщин активно включились в социалистическое строительство, вкладывают свой труд, свои знания в

общее дело борьбы советского народа за коммунизм.

Советские женщины — работницы, колхозницы, инженеры, врачи, научные работники — активно борются за дальнейшее процветание своей великой социалистической родины.

В развертывании стахановского движения, в переходе на многостаканное обслуживание и совершенствование профессий инициаторами во многих случаях являются женщины. С большим успехом овладевают женщины так называемыми мужскими профессиями. В одних только МТС в прошлом году работало несколько десятков тысяч женщин-комбайнёрок, трактористок, механиков, шоферов.

Советские патриотки уже не раз доказали свою преданность родине. В дни боев с белофинами своим самоотверженным трудом, заботой о бойцах, а когда это требовалось — то и с оружием в руках помогали они громить врага. Многие из них награждены Советским Правительством орденами и медалями. В числе таких героинь — врачи Андреева, Чавлинова, Нифедова, военфельдшер Неугодова и другие.

Советский Союз находится в капиталистическом окружении. В странах капитала уже второй год идет кровавая империалистическая война. Возросла военная опасность для нашей страны. Мы должны быть всегда готовы к тому, чтобы разгромить любого врага, который попытается посягнуть на нашу страну.

Долг советских патриотов — неустанно крепить хозяйственную и оборонную мощь своей родины — повышать производительность труда, трудовую дисциплину, бороться за график выполнения производственной программы, давать продукцию только высокого качества, беречь социалистическую собственность, заботиться о чистоте и порядке на предприятиях.

Святая обязанность каждой женщины — овладеть оборонными знаниями, специальностью медицинской сестры или санитарки. Ответственная и почетная задача советской женщины — воспитание детей, будущих строителей коммунизма. Советская власть создала женщины-матери все условия для того, чтобы вырастить из детей культурных и честных граждан, воспитать их в духе преданности своей Родине, большевистской партии, великому Сталину.

Радостно празднуют день 8 марта счастливые, свободные женщины страны социализма. Они шлют пламенный привет своим зарубежным сестрам, борющимся против капиталистического рабства, против империалистической войны.

Вместе со всем народом советские женщины крепят мощь своей страны — отечества трудящихся всего мира.



## Радостно отметили праздник

Еще с первых дней марта в с. Кузедеево было необычайное оживление среди работниц и домохозяек. Они

деятельно готовились к Международному женскому дню 8-му марта: празднично убрали квартиры, произвели побелку помещений отдельных учреждений.

Наступило 7-ое марта. Торопливыми шагами в клуб педучилища идут Любовь Дмитриевна Чистякова, учительница орденоноска, трактористка-комбайнёрга Поля Кочуганова, отличница финансовой работы Валя Ходницких и сотни других.

Приглашенные собрались организованно. Вскоре началось торжественное заседание, посвященное женскому дню.

Избрали президиум заседания. Затем под бурные аплодисменты избираются в почетный президиум Иосиф Виссарионович Сталин и его близайшие соратники В. М. Молотов, М. И. Калинин, К. Е. Ворошилов, А. А. Андреев, А. А. Жданов, Н. С. Хрущев, Н. М.

Шверник, А. И. Микоян и другие.

С докладом о Международном коммунистическом женском дне выступила Ф. И. Погребняк.

В заключение студентами педучилища был поставлен концерт.



На снимке: тов. Шахова М. И.— транспортерщица аглофабрики, отличница учебы школы малограмматных.

## Женщины овладевают профессиями

Десятки работниц Мундыбашской агло-обогатительной фабрики показывают образцы настойчивости в овладении профессиями.

В школе мастеров социалистического труда в настоещее время обучается 17 женщин. Преобладающая часть из них — отличницы и хорошистки. Отличной успеваемости добились, например, тт. Чайкина, Часовникова, Требухина и другие.

Значительное количество работниц, окончивших школу мастеров в прошедшем году, ныне идут в рядах передовых людей коллектива, дают высокую производительность труда. Так, постахановки работают тт. Копылова, Меркулова, Кузнецова, Кмитевич, Лазаренко и другие.

Международный день трудящихся женщин 8-ое марта, как заявляют передовые работницы фабрики, явится началом еще более упорного их труда по овладению профессиями и стахановским методом в работе. Т. И. Журавлева.

## — ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ —

### Предварительные итоги Всесоюзного лыжного комсомольского кросса

23 февраля закончился Всесоюзный комсомольский лыжный кросс имени 23 годовщины Красной Армии. Кросс проходил во всех городах и селах нашей страны 21 день подряд. По имеющимся в Центральном Комитете ВЛКСМ предварительным сведениям, в лыжных и пеших соревнованиях приняли участие 4 млн. 845 тыс. комсомольцев.

[ТАСС].

### 100-летие Ленинградского красноармейского госпиталя

25 февраля общественность Ленинграда отметила 100-летие Ленинградского красноармейского госпиталя. В этом госпитале работали крупнейшие русские хирурги и невропатологи Бехтерев, Оппель, Склифосовский. Госпиталь ведет большую научную работу, за последние два года им выпущено 150 научных трудов.

### Новый бальнеологический курорт

У подножья Лысой горы, в 3 километрах от Феодосии (Крым), расположена богатейший источник минеральной воды «Паша-тепе». Научные исследования и ана-

### Успехи Серпуховских текстильщиков

Все текстильные предприятия Серпухова досрочно закончили двухмесячные задания. Вторая ситценабивная фабрика первой перешла на суточный график и ежедневно превышает план на 6—7 процентов. В феврале серпуховские текстильщики дали стране больше 1 миллиона метров хлопчато-бумажных тканей сверх задания.

# VIII сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

25 февраля в Большом Кремлевском дворце открылась VIII сессия Верховного Совета СССР первого созыва.

На раздельных заседаниях обеих палат были единогласно утверждены доклады мандатных комиссий о признании правильными полномочий депутатов Совета Союза и Совета Национальностей, избранных по всем избирательным округам Молдавской ССР, Измаильской и Черновицкой областей Украинской ССР, Литовской ССР, Латвийской ССР, Эстонской ССР и по отдельным избирательным округам других союзных республик.

Обе палаты единогласно постановили включить в порядок дня сессии Верховного Совета СССР следующие вопросы:

1. Утверждение Государственного Бюджета Союза Советских Социалистических Республик на 1941 год и утверждение отчета об исполнении Государственного Бюджета СССР за 1939 год.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых между сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

На совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей с докладом по первому вопросу порядка дня сессии выступил Народный Комиссар финансов СССР тов. Зверев.

Предложенный на утверждение сессии Государственный Бюджет Союза ССР на 1941 год, — сказал тов. Зверев, — составлен в полном соответствии с планом развития народного хозяйства и призван обеспечить необходимыми средствами дальнейшее хозяйственное, культурное и оборонное строительство Советского Союза.

— Государственный Бюджет на 1941 год правительство представляет на утверждение сессии в сумме 216 миллиардов 200 миллионов рублей по доходу и 215 миллиардов 400 миллионов рублей по расходам.

По сравнению с 1940 годом доходы Государственного Бюджета СССР возрастают на 38 миллиардов 100 миллионов рублей, или на 24,4 процента. Доходы от социалистического хозяйства составляют девять десятых общего об'ема бюджета.

Для покрытия возросших расходов на усиление обороны нашей родины в связи с обострением международной обстановки тов. Зверев считает необходимым несколько увеличить подоходный налог с колхозов и сельскохозяйственный налог с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств.

Существующий порядок обложения колхозов подоходным налогом устарел и мало способствует дальнейшему развитию колхозного общественного хозяйства, в частности развитию общественных колхозных животноводческих ферм.

На утверждение сессии Верховного Совета СССР представлен проект изменения закона о подоходном налоге с колхозов и проект поправок к закону о сельскохозяйственном налоге с колхозников и единоличных крестьянских хозяйств.

Предполагаемое изменение норм доходности и ставок сельхозналога не распространяется на западные области Украинской и Белорусской ССР, на новые районы Молдавской ССР, а также на Литовскую, Латвийскую и Эстонскую ССР.

Народнохозяйственный план на 1941 год предусматривает дальнейшее развитие и укрепление сельского хозяйства. Валовая продукция зерновых культур должна возрасти и составить около 7 миллиардов 900 миллионов пудов. В 1941 году предполагается организовать 387 новых машинно-тракторных станций, в том числе 115 МТС в Прибалтийских союзных республиках. На нужды сельского хозяйства по Государственному Бюджету ассигнуется 13 миллиардов 500 миллионов рублей.

В 1941 году на социально-культурные мероприятия ассигнуется по бюджету 47 миллиардов 800 миллионов рублей, т. е., на 6 миллиардов 100 миллионов рублей больше, чем в прошлом году. Ассигнования на социально-культурные мероприятия возрастают в 1941 году против 1931 года почти в девять раз.

Такие темпы роста расходов на культуру, — говорит тов. Зверев, — возможны только в стране победившего социализма, только в стране, которой руководят большевистская партия и великий Сталин.

Советский Союз ведет политику мира, но он не может не учитывать того, что происходит за рубежом. Тревожная международная обстановка обязывает всецело укреплять оборонноспособность нашей родины.

Правительство СССР предлагает ассигновать на 1941 год по Государственному Бюджету 70 миллиардов рублей на нужды обороны страны и просит Верховный Совет СССР утвердить эти ассигнования.

Это предложение вызывает бурную, продолжительную овацию.

26 февраля на раздельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей были заслушаны содоклады бюджетных комиссий палат

о Государственном Бюджете СССР на 1941 год и исполнении Государственного Бюджета за 1939 год.

С содокладом бюджетной комиссии на заседании Совета Союза выступила депутат Николаева.

Тов. Николаева предлагает увеличить общую сумму доходов бюджета на 909,1 миллиона рублей, а расходов — на 272,5 миллиона рублей.

Первым в обсуждении доклада о Государственном бюджете СССР и содоклада бюджетной комиссии выступил депутат Корниец.

На примере Украинской ССР он демонстрирует успехи, достигнутые народным хозяйством страны в истекшем году. Выпуск валовой продукции промышленности увеличился по Республике на 14,2 процента по сравнению с 1939 годом. Выросла урожайность социалистических полей, пошло в гору животноводство. Депутат Корниец ставит вопрос о необходимости увеличить ассигнования на развитие местной промышленности.

Яркие цифры роста Узбекской ССР привел в своей речи председатель Совнаркома Узбекской ССР тов. Абдурахманов. До революции бюджет всего Туркестана составлял 21 миллион рублей, из которых только 4 процента ассигновывались на культурные нужды, но даже из этих грошей узбекский народ не получил ничего — все шло на обслуживание царских чиновников и богачей. На 1941 год бюджет Узбекской ССР намечен в сумме 1 миллиард 604 миллиона рублей, из которых 1 миллиард направляется на социально-культурные мероприятия.

Из страны кочевья, Казахстан, — говорит в своей речи депутат Ундашынов, — превратился при советской власти в цветущую индустриально-аграрную республику. Велики успехи республики в области сельского хозяйства и культуры. Это нашло свое отражение в бюджете Казахской ССР, который за семь лет вырос в 7,5 раза.

Депутат Курбанов в своем выступлении сообщает, что бюджет Таджикской ССР за 10 лет вырос почти в 12 раз и в 1941 году превышает 590 миллионов рублей. Одобряя внесенный на утверждение сессии Государственный Бюджет СССР, тов. Курбанов просит предусмотреть в нем дополнительные ассигнования на улучшение местных шоссейных дорог, развитие местной промышленности и некоторые другие нужды Таджикистана.

На заседании Совета Союза выступили также заместитель Председателя Совнаркома РСФСР тов. Пан-

филов, депутаты Зименков, Пирязян, Пичугина и Третьяков.

На заседании Совета Национальностей с содокладом бюджетной комиссии выступил тов. Хохлов.

Государственным Бюджетом СССР на 1941 год,

— говорит тов. Хохлов, — обеспечиваются осуществление мероприятий, намеченных народно-хозяйственным планом четвертого года третьей сталинской пятилетки.

Докладчик приводит яркие цифры бюджетов союзных республик и данные, характеризующие рост капиталовложений в народное хозяйство этих республик.

Эти цифры, — заявляет он, — наглядно показывают существование ленинско-сталинской национальной политики, последовательно проводимой советским правительством и коммунистической партией под руководством товарища Сталина.

Тов. Хохлов предлагает утвердить с некоторыми изменениями Государственный Бюджет на 1941 год.

План и бюджет 1941 года, — сказал в своей речи председатель Комитета по делам высшей школы при Совнаркоме СССР тов. Кафтанов, — являются величественной программой дальнейшего роста всего нашего народного хозяйства, дальнейшего расцвета культуры, искусства. В 1941 году на науку предполагается израсходовать 1 миллиард 651 миллион рублей.

На заседании Совета Национальностей 26 февраля выступили также депутаты Щербак, Ибраимов, Арушанин, Веденеев, Ляпидевский, Былинский и Гаджибеков.

\* \*

27 февраля на раздельных заседаниях Совета Национальностей и Совета Союза продолжались прения по докладу тов. Зверева.

Депутат Проконен посвящает свою речь успехам молодой Карело-Финской ССР. В новых районах республики восстановлены разрушенные белофиннами предприятия, созданы машинотракторные станции, совхозы, открыто 270 школ, много клубов, ряд театров, свыше 160 различных учреждений здравоохранения. По сравнению с прошлым годом бюджет республики увеличивается на 53 процента.

Депутат Венцлова сообщает, что с установлением советской власти в жизни трудящихся Литвы произошли величественные перемены. В первые же месяцы число учащихся в средних школах увеличилось на 14 тысяч человек, количество

студентов высших учебных заведений возросло на 100 процентов, в этом году более чем в два раза по срав-

нению с 1939 годом увеличиваются ассигнования на социально-культурные мероприятия.

На заседании Совета Национальностей 27 февраля выступили также депутаты Лацис, Хощтария, Искандаров, Казакпаев, Истомин, Гельдыев, Кулов, Андрезен, Ибрагимов.

На заседании Совета Союза выступивший депутат Форш отмечает, что за 8 месяцев со дня освобождения трудящихся Бессарабии от ига румынских бояр, в жизни освобожденного народа уже произошли коренные изменения. Восстанавливается промышленность, навсегда ликвидирована безработица. Безземельные и малоземельные крестьяне получили свыше 250 тысяч гектаров помещичьей и монастырской земли. Бюджет Молдавской ССР в сумме 447 миллионов рублей является источником огромного хозяйственного и культурного роста республики.

На заседании Совета Союза 27 февраля выступили: Народный Комиссар здравоохранения СССР тов. Миттерев, депутаты Кулатов, Лауристин, Беляков, Гедвилас, Малов, Алиев, Гречуха, Вагапов и Горюнов.

\* \*

28 февраля продолжались прения по первому пункту порядка дня сессии.

Народный Комиссар текстильной промышленности СССР тов. Акимов отмечает, что бюджетом СССР на 1941 год в текстильную промышленность предусматриваются вложения 630 млн. рублей. Это дает возможность ввести в эксплуатацию ряд новых предприятий и значительно увеличить выработку тканей.

На заседании Совета Союза выступили депутаты Соснин, Латковский, Олексенко, Тарасов, Свиаренко, Мельников, Леженко, Тюляев, Образцов, Найденов.

На заседании Совета Национальностей выступил председатель Комитета по делам кинематографии при Совнаркоме СССР тов. Больщаков. Он сообщил, что ассигнования по бюджету позволят закончить в этом году строительство 27 новых кинотеатров, ввести в строй 8 тысяч новых киноустановок, в том числе 7 тысяч новых установок на селе. Государственным планом на 1941 год установлен выпуск 45 художественных фильмов.

На заседании Совета Национальностей 28 февраля выступили депутаты: Гризодубова, Сухов, Бровко, Мирзаев, Козырев, Нурбаев, Растворова, Стрельников, Ставский и Народный Комиссар цветной металлургии СССР тов. Ломако.

(ТАСС).

Лучше руководить  
политическим  
самообразованием  
комсомольцев

Первой задача комсомольских руководителей — оказывать членам ВЛКСМ действенную помощь в овладении марксистско-ленинской теорией. С момента выхода в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» прошло более 2 лет. Какие же положительные сдвиги в изучении истории партии имеет комсомольская организация 12 дистанций пути?

В организации 17 человек. Из них 10 вполне подготовлены к тому, чтобы самостоятельно работать над изучением «Краткого курса». Однако ни один из них политическим самообразованием по-серьезному не занимается.

Для остальных, мало подготовленных, товарищей на комсомольском собрании было решено организовать первоначально кружок по изучению краткой биографии товарища Сталина. Но это решение осталось на бумаге, занятый с комсомольцами не организовано.

Воспитание комсомольцев — не легкое дело. Для того, чтобы работала комсомольская организация, комсомольскому руководителю нужно знать каждого члена ВЛКСМ, его запросы, способности, политический уродствен.

В практике работы т. Удимаевой, секретаря этой комсомольской организации, как это выяснилась на прошедшем собрании, 3 марта, — не велось этого. Комсомольцев она не изучала, не интересовалась тем, как они работали над повышением своего идеино-политического уровня.

Выступившая на собрании комсомолка тов. Фомиченко правильно указала, что комитет комсомола, во главе с секретарем Удимаевой, самоустроился от работы организации, не проводит проверки исполнения своих решений.

Поэтому не случайно, что за последнее время комсомольская организация не добилась значительного подъема в политическом самообразовании членов ВЛКСМ, а наоборот, намного ухудшила свою работу.

А. И.

**В авангарде**

Комсомолец должен быть передовым, где бы то ни находился — будь это в школе, в колхозе, на производстве.

Это с частью оправдывают члены ВЛКСМ нашей комсомольской группы Шуштупелевского лесозавода.

В группе 17 комсомольцев. Они являются одними из лучших людей завода, показывают образцы высокой производительности труда.

Так, например, комсомолец А. Бахтин, работающий стаповщиком, выполняет производственное задание до 200 процентов. Винтовщики у лесорама тт. Г. Мордасов, И. Таначев дают выполнение до 130 процентов. Такая же производительность труда у помощника рамщика К. Шмакова и обрезчицы К. Комзычаковой.

Комсомольцы проводят большую массово-разъяснительную работу.

Манувский.

Трудящиеся района  
готовятся новым производственным  
и идеино-политическим подъемом  
встретить день выборов в Советы —  
16-ое марта

НЕБЫВАЛЬНЫЙ  
ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ  
ПОД'ЕМ

С приближением дня выборов в коллективе механического цеха рудника Темир-Тау наблюдается небывалый производственный подъем.

Хороших результатов в соревновании дошла монтажная бригада, дающая выполнение на 160 процентов. Слесаря этой бригады С. Золин, В. Горин, В. Зенков добились выполнения дневных норм от 160 до 280 процентов. Таковы же показатели работы у токарей Г. Дадочкина, А. Денисова. Котельщик И. Стригин выполняет норму выработки на 180 процентов, бурзаправщик А. Ефимчук — на 170, кузнец С. Коннов — на 171.

Синельников.

ЗАДАНИЯ  
ЗНАЧИТЕЛЬНО  
ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТСЯ

С возрастающей производственной активностью готовят встречу приближающемуся дню выборов коллектив станции Мундыбаш.

Производственное задание в первой половине февраля по погрузкооборудованию выполнено на 114 процентов. Во второй половине месяца выполнение составило 118 проц.

Отдельные бригады добились в соревновании новых образцов высокой производительности труда. Так, бригады, руководимые Синельниковым, Сергомазьевым, Павловым, ежедневно дают выполнение до 170 процентов.

А. А. Шапкин.

ЗА КАНДИДАТОВ  
БЛОКА КОММУНИСТОВ  
И БЕСПАРТИЙНЫХ

Обсудив обращение районного предвыборного совещания, члены колхозов «Красный свет» и имени Чапаева единодушно поддерживают выдвижение кандидатом в депутаты Совета Союза Григория Ивановича Кудрявцева.

Колхозники обязуются встретить день выборов новым производственным подъемом, отличной готовностью к весеннему севу.

В день выборов — 16 марта, — как трудящиеся заявляют на своих собраниях, — отдадут голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

П. И. Юферев,  
директор Сары-Чумышской НСШ.

СОРЕВНОВАНИЕ ИМЕНИ XVIII ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ  
ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Массовое социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции среди коллектива рабочих и служащих Мундыбашской аглообогатительной фабрики принимает все более широкий размах. Это особенно заметно в смене, руководимой комсомольцем тов. Войтенко. Работая по-стаханов-

ски, в феврале смена завоевала первенство по фабрике, за что получила переходящее Красное знамя. Сейчас здесь выполнение доходит до 100,1 процента.

С честью выполняют взятые обязательства коллективы механического цеха. Бригада тов. Пушкина, работающая на изготовления спиралей и течек для фаб-

рики, производственное задание в феврале выполнила на 180 процентов.

Токаря этого цеха тт. Краев, Кожемякин, Овчинников и другие добились выполнения норм на 200

процентов. На 180 процентов выполняют норму выработки слесаря этого цеха тт. Жданова, Новикова.

С. А. Щекотов.

**КАК МЫ РАБОТАЕМ СРЕДИ ИЗБИРАТЕЛЕЙ**

Народ мне доверил большое государственное дело — руководство агитколлективом нашего избирательного участка № 2, пос. Мундыбаш.

Как проводят наш коллектив работу среди избирателей?

У нас насчитывается 17 агитаторов. Все они раскреплены по десятидворкам. Перед тем, как приступить к беседе по новому материалу, с агитколлективом проводится семинар. Сначала избирательной кампании проведено 3 семинара.

Ряд членов агитколлектива показывает отличные образцы работы среди избирателей. Так, агитатор тов. Готовцев за последнее время провел 4 беседы.

Живые, увлекательные, они привлекли большое внимание трудящихся.

Неплохо работают на своих участках агитаторы тт. Козенкина, Щербаков, Колесников и другие.

Для того, чтобы хорошо и быстрее провести проверку списков избирателей, мы сделали соответствующим образом индивидуальный опрос избирателей. Затем записи сверили по спискам.

Следует отметить исключительную активность самих избирателей — рабочих, служащих, инженерно-технических работников и домохозяек аглообогатительной фабрики.

Все предвыборные собрания

прошли с характерным для трудящихся единодушием, на высоком идеино-политическом уровне, свидетельствующем о беспрепятственной любви советского народа к партии Ленина — Сталина, о стремлении отдать свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Эта большая активность дает уверенность в том, что в день выборов — 16 марта — избиратели нашего участка все, как один, явятся к избирательным урнам и отдадут свои голоса за товарища Г. И. Кудрявцева — одного из лучших сынов нашей родины.

КОЗЮЛИН,  
зав. агитколлективом.

**Агитационная работа усилилась**

Агитколлектив избирательного участка № 92 пос. Мундыбаш создан еще в 1939 году. Агитационно-массовая работа на участке не прекращалась. Особенно широкий размах она получила с декабря 1940 года, когда было получено сообщение о созыве XVIII Всесоюзной пар-тийной конференции.

Вступив в избирательную кампанию, члены нашего агитколлектива в настоящее время знакомят избирателей с биографией тов. Г. И. Кудрявцева,

выдвинутого кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР.

Регулярно проводят беседы на своих десятидворках агитаторы тт. Р. Овсянникова, Т. Кулешова, М. Михайлова, Е. Андреева, М. Кудимова и другие. Они провели по 6-8 бесед.

На проводимых беседах применяют наглядные пособия, географические карты, а также проводится чтение художественной литературы. Избирате-

ли с большим желанием являются на занятия.

Агитаторы нашего избирательного участка с честью выполняют оказанное им доверие, в день выборов — 16 марта будет обеспечена 100 процентная явка избирателей к избирательным урнам, и все они отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

П. Гладун,  
зав. агитпунктом.

**ПРОЗАЕДАВШИЕСЯ  
РУДОУПРАВЛЕНЦЫ**

В феврале коллектив рудника Темир-Тау не справился с производственной программой — она выполнена всего лишь на 77 процентов.

В чем же состоят причины такой плохой работы?

Управляющий рудника тов. Наседкин в объяснение этого выясняет то, что к руководству участками пришли новые люди, которые, якобы, были неспособны правильно организовать труд. Наконец, в объяснении тов. Наседкина можно услышать о внутрицеховых причинах.

— Вопросом социалистического соревнования, — говорит Наседкин, — начальники смен и цехов не занимаются.

Допустим, последнее заявление и правильно — отдельные начальники цехов и смен недостаточно занимались вопросом соревнования. Однако изволительно спросить Наседкина — что же предпринято по развертыванию социалистического соревнования с его стороны, как управляющего рудником?

Сделано очень мало. Формально заключены договоры между цехами, но проверка их не организована. Не было оперативного контроля. Таким образом, рудник за февраль не додал стране 18.170 тонн руды.

Срыв месячного плана начался с первых же дней февраля. Например, 2 февраля выполнение составило 77 процентов, 5 февраля — на 75, а 16 февраля онопало до уровня 12 процентов.

Между тем, главный инженер Гавалевич и Наседкин не принимали соответствующих мер к улучшению работы, не руководили по-существу работой коллектива, ограничили свою деятельность заседательской трескотней. Они, окопавшись в кабинете, целыми днями вели между собой дискуссии по вопросу — реальный или не реальный план.

Плохо велась агитационно-массовая работа по укреплению трудовой дисциплины и повышению производительности труда. Руководители рудника забыли слова тов. Маленкова о том, что прогулы и самовольные уходы наносят вред государству, срывают выполнение производственных планов, сокращают выпуск промышленной продукции.

На руднике по сей день не изжиты случаи прогулов. Если в январе было 14 прогульщиков, то и в феврале их насчитывается 13.

Оторванность от масс, выразившаяся в узко-кабинетном руководстве, отсутствие надлежащего контроля и массово-политической работы — вот в чем состоят основные причины, повлекшие к срыву графика и производственной программы по выдаче руды.

Пора покончить с отставанием в выполнении производственного плана. Добиться ежедневного, по заранее разработанному графику, выполнения производственной программы рудником — такова задача, и руководство должно безусловно отвечать требованиям этой задачи.

А. Глебов.

## Поездка Идена в Турцию и Грецию

С 26 по 28 февраля в Анкаре (столице Турции) с официальным визитом находились английский министр иностранных дел Иден и начальник имперского генерального штаба генерал Дилл. Во время этого визита имели место переговоры.

«Особое внимание, — говорится в сообщении Анатолийского телеграфного агентства, — было обращено на балканские проблемы, которые тесно связаны с

общими интересами Турции и Англии. Оба правительства констатировали, что в своей политике в области всех этих проблем они находятся в полном согласии».

2 марта Иден и генерал Дилл прибыли из Анкары в Афины (столица Греции). В тот же день Иден встретился с греческим премьер-министром Коризисом и был принят греческим королем.

(ТАСС).

## Присоединение Болгарии к пакту 3-х держав

Германское агентство Транссоцейн сообщает, что 1 марта в Вене болгарский премьер-министр Филов подписал протокол о присоединении

Болгарии к пакту 3-х держав, заключенному между Германией, Италией и Японией 27 сентября 1940 года в Берлине. (ТАСС).

## Вступление германских войск в Болгарию

Германское информационное бюро сообщает из Софии, что германские войска, с согласия болгарского

правительства, вступили на территорию Болгарии.

(ТАСС).

## Итоги общественного смотра работы сберкасс

С 1 января по 1 февраля в нашем районе проходил общественный смотр работы сберегательных касс.

Работники сберегательных касс на 33 собраниях отчитались о проделанной работе. В 11 сельсоветах проведена сплошная проверка выигрышей по облигациям госзаймов у заемодержателей по тиражным таблицам. При проверке выявлено 122 выигрыша. Выплачено заемодержателям 47 тыс. рублей выигрышей.

Смотр показал, что там, где исполкомы сельских советов, постоянно действующие бюджетно-финансовые комиссии и весь финансовый актив по-большевистски организовали масово-разъяснительную работу среди подписчиков, там далеко лучше обстоит дело со сбором заемовых средств.

Так, финансовый актив Тайлепского, Аильского, Первого Бенжерепского, Шаровского, Верх-Талинского сельсоветов добились сбора взносов на 90 процентов к подписке. Здесь каждому подписчику уже вручены облигации на сумму уплаченных взносов.

И. Н. Маненков.

## Расхищают колхозное добро

Хищение общественного добла в колхозе «Свободная тайга», Шуштупского сельсовета, стало нередким явлением. Вот несколько фактов.

Пчеловод М. Субботин вместо настоящей работы все лето варили брагу из колхозного меда. Дохода от пасеки колхоз не получил, даже пчелы не обеспечены на зимовку фуражным медом, зато Субботин создал себе солидные фонды.

Счетовод Шуренков принял деньги, полученные за потраву колхозного хлеба. Он же, Шуренков, еще

в 1939 году покупал лошадь на мясо. Однако деньги не уплатил, заявляя, что деньги он внесет после продажи мяса. Расчет не произведен до сих пор.

Шуренков, пользуясь тем, что работает счетоводом, запутал дело о расчете и добился от общего собрания решения покрыть этот долг за счет колхоза.

Председатель правления гов. Балабанов, зная о мешнических действиях Субботина и Шуренкова, не принимает никаких мер пресечения.

Д. З.



## Работа организаций МОПРа

улучшилась

Значительно улучшилось состояние массово-политической работы среди членов МОПРа в пос. Мундышбаш.

В организации насчитывается 1.188 членов. С ними проводятся регулярно громкие читки газет, беседы. В течение января и февраля проведено 12 общих собраний.

Лучших показателей в работе добилась секретарь первичной организации МОПРа обогатительной фабрики тов. Эпина, добившаяся путем широко развернутой массово-разъяснятельной работы 100-процент-

ного охвата коллектива членством.

Активное участие в мопровской работе принимает тов. Конькова, которая также охватила членством всех рабочих и служащих лесозавода. Стотрехцентного охвата в своем коллективе достиг тов. Владимиров — секретарь организации МОПРа при военизированной охране.

Большую работу среди членов МОПРа проводят также тт. Бурлаков, Шеневичников и Чепкасов.

Е. Г. Смирнова.

## Лекция тов. Есауловой

2 марта в Кузедеевской избе-читальне учительницей средней школы тов. Есауловой сделана лекция на тему «Великий русский полководец Суворов». Присутствовало более 200 человек.

## Исключены из партии

Бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 3 января 1941 года постановило:

1. Исключить из кандидатов в члены ВКП(б) Дербенева Василия Петровича, кандидата в члены ВКП(б) с 1931 года, кандидатская карточка № 0167119, за неуплату партийных взносов в течение 2-х лет и самовольный выезд из района.

Бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 10 января 1941 года постановило:

Исключить из кандидатов в члены ВКП(б) Козловского Ивана Марковича, кандидата в члены ВКП(б) с 1936 года.

3. Исключить из кандидатов в члены ВКП(б) Онучина Ивана Кирилловича, кандидата в члены ВКП(б) с 1938 года, кандидатская карточка № 1143733, за отказ от работы, прогул на производстве и самовольный выезд из района.

4. Исключить из кандидатов в члены ВКП(б) Киселева Тимофея Герентьевича, кандидата в члены ВКП(б) с 1932 года, кандидатская карточка № 0060052, за систематическую пьянку и самовольный выезд из района.

5. Исключить из кандидатов в члены ВКП(б) Калякина Григория Сергеевича, кандидата в члены ВКП(б) с 1938 года, кандидатская карточка № 0853451, за нарушение государственной и партийной дисциплины и самовольный выезд из района.

Бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 4 февраля 1941 года постановило:

Исключить из кандидатов в члены ВКП(б) Вербкина Василия Митрофановича, кандидата в члены ВКП(б) с 1939 года (кандидатская карточка не получена), за пьянство и хулиганские действия.

Бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 18 февраля 1941 года постановило:

Исключить из кандидатов в члены ВКП(б) Денисенко Федора Григорьевича, кандидата в члены ВКП(б) с 1939 года, кандидатская карточка № 1443730, за нарушение государственной и партийной дисциплины.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

20 марта, в 12 часов дня, в помещении Дома культуры открывается сессия Кузедеевского районного Совета депутатов трудящихся.

На обсуждение сессии Исполкомом Кузедеевского районного Совета вносятся следующие вопросы:

1. Об итогах подготовки к весенней посевной кампании 1941 года.
2. О плане развития общественного животноводства в колхозах на 1941 год.

На сессию, кроме депутатов райсовета, приглашаются председатели исполкомов сельских и поселковых Советов, председатели колхозов и завед. животноводческими фермами колхозов.

Регистрация депутатов и приглашенных на сессию проводится с 9 часов утра, в общем отделе райисполкома.

## Исполнительный Комитет

### Кузедеевского районного Совета

депутатов трудящихся.

## Ответственный редактор А. ГАЦЕНКО.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Похищенные — круглая печать Кузедеевского лесозаготовительного пункта Союзплодоовоощьтара, бланк денежного чека № 361534 и доверенность на имя Лабанова Александра Александровича — считать недействительными.

Союзплодоовоощьтара.